Problema 3 model 2 juny 2024 llles Balears (analisi MACS).

P3. — Considera la funcié f(z) = /z.

a) Fes una grafica esquematica de la funcié f(z) i indica’n el domini, el comportament en els
extrems del domini, els intervals de creixement i1 decreixement, 1 els maxims 1 minims locals.

Indicacié: per facilitar Papartat b), 1’eix horitzontal hauria d’arribar fins a z = 30| (7 pt)

Domini

La funcid f(z) = /T esta definida pera z = 0:

Domini : [0, +00)

Comportament en els extrems del domini

o Enz = 0: f(0) = /0 = 0. El valor de la funcié és 0.

e Limit quan & tendeix a +oc:
lm, o /& = +00

La funcid tendeix a +00 a mesura que © augmenta sense limit.

Intervals de creixement i decreixement
La funcié f(z) = {E és creixent en tot el seu domini. La derivada de la funcio és positiva en el

domini, per tant, la funcié s mondtonament creixent.

» Derivada de la funcio:
. _ 1
Jﬂ{'ﬂ) 2T

La derivada és positiva per a > 0, per tant, la funcié és creixent en [0, 400).

Maxims i minims locals

e Maxims locals: La funcié no t& maxims locals, ja que no hi ha punts en que la funci¢ es torni a

reduir després de creixer.

e Minims locals: La funcié té un minim local en z = 0 amb f(0) = 0, ja que és el punt més baix

en el seu domini.

Grafica esquematica

La grafica de f(z) = VE és una corba que comenca a l'origen (0,0} i es dirigeix cap a la dreta,
creixent de manera lenta. La corba s'acosta a I'eix & perd mai no el toca, mentre creix indefinidament

a mesura que & augmenta.



Grafica de la funcid f(x) =V x

Resum

Domini: [0, +00)

Comportament en els extrems: lim, .. . y/z = +o0i f(0) = 0
Intervals de creixement: Creixent en [U, —I—-:x:)

Maxims locals: Cap

Minims locals: (0, 0)

25

30



b) Traca, sobre la grafica, la recta tangent a f(z) al punt # = 25 i indica’n el pendent. (3 pt)

1. Pendent de la recta tangent

El pendent de la recta tangenten & — 25 és:
frov 1

@) = 55

Substituint = 25:

_ 1 _ 1 _ 1
Fl(25) = 5= = 35 = 10

—

La fraccio ﬁ és irreductible.

2. Equacio de la recta tangent

Per trobar I'equacio de la recta tangent en el punt (25, 5), utilitzem la férmula de la recta tangent:
y — flzo) = m(z — xo)
on (zg, f(xzg)) és (25, 5) i el pendent m és ﬁ Substituim:

y—5—ﬁ[:ﬂ—25}

Resolent per y:

_ 1. 25
Y—9= T — 1

_ 1. &
Y—9= ¢ — 3
N S
y=qr—3+9

Convertim 5 a fraccid amb el mateix denominador:

_ 10

9 2

N S 10
Y= — 5t 3
_ 1, i}

Y= 5%+ 3
Resum

¢ Pendent de la recta tangent: ﬁ

e Equacio de la recta tangent: y — ﬁi‘. + g



Grafica de la funcio f(x) =V x amb la recta tangent en x =25

(25, 5)
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